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Souhrn 
 

Bakalářská práce analyzuje důležitost regionálního letiště v rámci rozvoje celého regionu. 

První část práce se věnuje vymezení teoretických východisek, především pojmu letiště  

a jeho souvisejících aspektů. Zde se zaměřuje na různé úhly pohledu funkčnosti letiště. 

Další část „Charakteristika prostředí“ vymezuje základní socioekonomické ukazatele 

vybraného regionu, konkrétně Královéhradeckého kraje, města Hradce Králové  

a regionálního letiště v Hradci Králové. Zde popisuje jeho současný stav a důležité vybrané 

charakteristiky. V hlavní části práce nazvané „Terénní šetření“ je proveden vlastní 

výzkum, jehož součástí je zjišťování názorů a potřeb na možnosti rozvoje letiště  

na náhodně vybraném vzorku obyvatel, zástupců majitele, provozovatele a uživatelů 

letiště. Ze zjištěných poznatků je vyvozena návrhová část v závěru práce,  

kde jsou hodnoceny různé možnosti využití zkoumaného letiště a navrhována některá 

řešení. Bakalářská práce dospěla k závěru, že regionální letiště přispívá svojí činností 

k rozvoji celého regionu a většina obyvatel má povědomí o současné činnosti a existenci 

letiště. Z výsledků šetření mezi občany daného regionu bylo zjištěno, že převážná většina 

z nich je spokojena se současným stavem letiště, spatřuje v jeho aktivitách rozvoj daného 

území a očekává i jeho budoucí rozvoj.   

 

Klíčová slova: regionální rozvoj, regionální letiště, letiště Hradec Králové, region, provoz 

letiště, letecká doprava, životní prostředí, civilní letectví.  

Cíl práce a metodika 

Hlavním cílem práce je návrh možného využití regionálního letiště v Hradci Králové. 

Dílčím cílem je zjistit jeho důležitost a funkčnost, zhodnotit jeho současný stav, zjistit 

názory občanů regionu, potřeby majitele, provozovatele a uživatelů letiště na jeho budoucí 

rozvoj s poukázáním na potřeby rozvoje regionu jako celku.  

Teoretická část práce zahrnuje sběr sekundárních dat a dokumentů, což obnáší  

jejich studium, čerpání z odborných publikací, zahraničních zdrojů, internetových odkazů            

a interních dokumentů provozovatele letiště k zachycení teoretických východisek. V části 

práce „Charakteristika prostředí“ bude provedena analýza kraje a města, ve kterém  

se vybrané letiště nachází, jeho současný stav a charakteristiky včetně činnosti a provozu. 
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V úvodu vlastního šetření bude provedena kvalitativní analýza formou 

polostandardizovaných rozhovorů se zástupci vlastníka, provozovatele a uživatelů letiště. 

Ze zjištěných poznatků budou vysloveny hypotézy, které jsou předmětem dalšího 

testování. K tomu bude využita metoda kvantitativního výzkumu, kdy pomocí dotazníku 

budou osloveni náhodně vybraní občané, kteří žijí v příslušném regionu. K vyhodnocení 

vlastního šetření bude použita statistická metoda „Analýza závislosti“ sloužící ke zjištění 

závislosti vzájemných jevů a potvrzení či vyvrácení daných hypotéz, včetně určení síly 

případné závislosti. 

Výsledky a diskuze 

Pro zhodnocení výsledků šetření je výchozím bodem kvalitativní výzkum,  

který se uskutečnil ve spolupráci se zástupci majitele, provozovatele a uživatelů letiště.  

U všech panoval jednotný kladný názor na spokojenost s dosavadní činností letiště,  

neboť splňuje jejich očekávání a daný účel. Dále všichni aktéři očekávají od budoucího 

rozvoje letiště příležitosti k realizaci projektů důležitých v rámci rozvoje regionu.  

Stejně tak shodně spatřují všichni zúčastnění dosavadní aktivity letiště směřující 

k jednoznačnému rozvoji daného území. Rozdílně hodnotí financování provozu letiště. 

Majitel nevidí důvod hledat investora pro vlastní provoz letiště, neboť zprávy  

o hospodaření ukazují, že letiště se snaží o snižování finanční závislosti na dotacích města. 

Provozovatel a uživatelé letiště vyjádřili potřebu fungování a rozvoje letiště nehledě  

na zdroj financování a rádi by zrealizovali řadu projektů. Dále se aktéři shodují,  

že z osobních zkušeností občané mají povědomost o existenci a činnosti letiště.  

Tyto poznatky směřovaly k formulaci výzkumných otázek v rámci kvantitativního šetření  

a dále k vyslovení hypotéz. Z výzkumných otázek vyplývá, že povědomost o letišti  

má 96 % občanů, spokojenost s dosavadní činností letiště vyjádřilo 70 % dotázaných 

respondentů, rozvoj regionu v aktivitách letiště spatřuje 89 % zúčastněných a konečně 

velký rozvoj letiště do budoucna včetně růstu letového provozu očekává 72 % obyvatel 

regionu. Zájem o rozvoj regionu projevuje 100 % občanů a nabízené služby letiště využívá 

70 % občanů.  

V závěru šetření bylo vysloveno 6 hypotéz a statistickou metodou „Analýza závislosti“ 

bylo provedeno jejich potvrzení či vyvrácení. Z hypotézy 1 vyplývá, že velké povědomí  
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o existenci letiště mají i občané žijící v jiných obcích. Hypotéza 2 dospěla k závěru,  

že velké povědomí o existenci letiště mají občané žijící v regionu od narození. Hypotéza 3 

potvrdila, že aktivity LKHK směřují k rozvoji regionu. Z hypotézy 4 bylo zjištěno, že více 

spokojení se současným stavem LKHK jsou občané žijící ve větší vzdálenosti od letiště. 

Hypotéza 5 dokázala, že existuje slabá závislost mezi spokojeností se současným stavem 

LKHK a očekávaným budoucím rozvojem LKHK. A konečně hypotéza 6 došla k závěru, 

že využitelnost LKHK závisí na způsobech využití letiště. 

Návrhy možného využití letiště Hradec Králové 

Základníi funkcí iletiště iby iměla ibýt icivilní letecká doprava. iPlánovaný iterminál  

by iměl isplňovat podmínkyi pro iodbavování icestujících i pro lety imimo ischengenský 

prostor. Hlavní část icivilní letecké idopravy by mělyi tvořit icharterové lety. V iletním 

obdobíi by ibyly zaměřenéi na ipřímořské idestinace a izpět, které by umožnily místním 

obyvatelůmi cestovati na idovolenou ize svéhoi regionu. Cestovním agenturám by vznikla 

příležitost nabídnout zájezdyi pobytovéi nebo poznávacíi i pro icizince a idopravovat  

je ido iměsta Hradce iKrálové iletecky. V zimě by ise icharterové ilety mohly zaměřit  

na ipřepravu lyžařůi ze sousedních států, ikteří rádi inavštěvují naše horská istřediska 

v iKrkonoších a iOrlických ihorách, což by v ikombinaci s ipřímou iželezniční idopravou 

Českýchi idrah imohlo  být  lukrativníi ipříležitostí iregionu.  

Dále se nabízí využití charterových letů při obchodních icestách, inapříklad  

v rámci ikongresového cestovního iruchu. Hradec Králové ivlastní vhodné prostory,  

jak ipro ikonání ikongresových iakcí, itak ipro ivytvoření izázemí izúčastněným ihostům. 

Důležitými ifaktorem ivýběru imístai ibývá ičasto idobrá dostupnost,  

kterái iby ve ispolupráci s leteckou dopravoui nemělai býti překážkou. K tomu by letiště 

potřebovalo nainstalovati zařízeníi ISL (vybavení, které inavádí letadloi na ipřistání  

podle ipřístrojů), které by iumožňovalo ipřistání i iza izhoršené ividitelnosti.   

Letiště by mohlo být využíváno ipro ikrizové isituace iIZS nebo ičerveným ikřížem,  

díkyi dobréi dopravníi iinfrastruktuře, ale i idíky inižšímu ivytížení, inež ije např.i v iPraze. 

Již inyní  je idobře ipřístupné ia ijeho idostupnosti se iještě podstatněi izvýší po idostavbě 

rychlostníchi isilnic. Pro ipřesun ihumanitárních imateriálů můžei být ivyužito i iželezniční 

spojeníi ise skladištníi ioblastí iSlezské iPředměstí. iK tomu je nutné iposoudit istávající 
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stav iskladovacích iprostor v iareálu iletiště z ihlediska využitelnostii proi dočasné 

skladováníi a ipřekládku ihumanitárních imateriálů.  

Významnou by se také mohla stát ipravidelná iregionální idoprava a iosobní iletecká 

doprava imezi velkýmii iregionálními iměsty is inepříliš ideální vzájemnou pozemní 

dopravní idostupností. Pokud by ipravidelné leteckéi linkyi byly cenově idostupné 

většímui počtui lidí, imohla iby itato dopravai inalézt iv ibudoucnu isvé iuplatnění. Lze 

tedy doufat, že rozšířené imožnosti služebi přesvědčí istále ivětší imnožství ilidí,  

že iletecká dopravai ušetříi časi a izpříjemní icestování. 

Jelikož imá iměsto iHradec iKrálové ivýhodnou polohu pro logistickou činnost  

ve Východních Čechách, mohlo by letiště také zajišťovat ipřepravu pošty, imenších 

předmětů, iale i iobjemnějších ikontejnerů. iV plánu ije ivybudování menšího icargo 

terminálui si napojeními nai silničníi a železničníi síť. Po idokončení iplánované idopravní 

infrastrukturyi bude mít letiště idobrou idostupnost ipro sousední kraje, 

což by iumožňovalo ifirmám irychle a iefektivně zásobovati tyto lokality. Navíc 

královéhradecké iletiště nebudei tak ipřetížené a idopravní ipřepravci iby ina iněm imohli 

využívati imnohem ipříznivějších iletištních islotů. Pravděpodobněi i icena přepravyi zboží 

by imohla být inižší, než je itomu v iPraze. To by mohlo zvýšiti zájemi novýchi investorů, 

kteříi by isvé iinvestice isměřovali doi tohoto iregionu. 

Naplněním všech zmíněných možností využití letiště by město Hradec Králové získalo 

větší prestiž nejen v ČR, ale i v rámci Evropy. Podpořila by ise ičinnost ispolečností 

zabývajícíchi se islužbami v cestovním iruchu a ipřibylo by i iznačné množství inových 

pracovníchi ipříležitostí.  Plněi funkčníi civilníi letištěi Hradeci iKrálové by tedy mohlo 

být ipro iregion ipřínosné ia ijeho ipředpokládaný irozvoj by imohl pozitivněi ovlivniti  

i irozvoji celéhoi regionu. 
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